

我省晒出辅助生殖进医保成绩单

共结算10.47万人次，医保基金支付6800万元，医保平均报销比例59.74%

本报讯（全媒体记者洪怀峰）7月31日，省医保局发布辅助生殖纳入医保成绩单，最新数据显示，去年6月至今年6月，我省“辅助生殖技术”项目共结算10.47万人次，医疗总费用1.14亿元，医保基金支付6800万元，医保平均报销比例59.74%。

为加快完善生育支持政策体系，推动人口高质量发展，让辅助生殖技术项目惠及更多不孕不育患者，我省自去年6月1

日起将4633个医疗服务项目纳入医保支付范围，其中包括“取卵术”“人工授精”等9个辅助生殖类项目。这不仅使江西成为全国较早实现辅助生殖医保支付的省份，更实实在在减轻了不孕不育家庭治疗费用负担，积极促进人口长期均衡发展。

江西省妇幼保健院生殖医学中心医生田莉峰表示，20%左右的不孕不育人群适合借助辅助生殖技术生育宝宝，但是，

辅助生殖移植周期治疗费用约为3万元到

4万元，而30%至40%的女性需要再次甚至多次接受辅助生殖治疗，这让一些经济困难家庭望而却步。我省辅助生殖纳入医保政策出台时，有很多不孕症的患者和高龄初婚的女性通过线上、门诊、电话等进行咨询。辅助生殖进医保政策落地后，月门诊量增加了15%至20%。患者在取卵和移植当天，就可以直接医保报销。

另据了解，我省参保群众在本省已获批开展辅助生殖技术应用的定点医疗机

刘兆春 本报全媒体记者 赵影

医养联动，为老人织密医疗保障网

“许大爷，今天血压稳住了，每天记得按时间用药。”7月25日下午，会昌县西江镇敬老院医务室里，乡镇卫生院派驻村医生许志平正在给86岁的许德波老人做复查。“以前看病要到镇卫生院或县医院，现在不出敬老院就能看病，真好！”许德波老人高兴地说。

为破解特困老人“就医难”问题，会昌县民政局联合县医保、卫健、财政等部门出台方案，在西江镇、庄口镇、周田镇、筠门岭镇4地敬老院开设医务室，配备医疗设备、康复器械，并派驻医生，让老人们在本地就能享受更好的医疗服务。

周田镇敬老院医务室自今年1月启用以来，平均每月接诊160多人次。“老人们不仅就医更方便了，护理费也省了近三成。”会昌县民政局社会福利股负责人刘圣富说。

庄口镇敬老院院长曾先生翻开登记本：

“今年已有42名老人通过绿色通道紧急救治，最长等待时间不超过40分钟。”他告诉记者，得益于县里为特困老人开通的“三免”绿色通道，即免挂号排队、免救护车接送费、免住院押金，如发生紧急情况，可及时将老人送往县人民医院、县中医院、县妇幼保健院进行紧急救治，从而大大减轻了基层送诊、转诊的不便。

“严大爷，我帮您按按小腿，可以增进血液循环。”在会昌县中医院外二科病房里，护工正在给洞头乡敬老院的严非老人做下肢按摩。老人因患糖尿病，足底溃疡行动不便住院治疗，县民政部门每年安排18万元购买的专业陪护服务派上了用场，护工24小时守在床边，照顾老人的生活起居。

赣州市医疗保障局会昌分局党组书记、局长刘媛表示，该局正多措并举强化对特困人员的医疗救助兜底。费用上，医保报销后剩余部分全额减免；流程上，小病在乡镇卫生院或医务室解决，大病由县级医院承接；陪护上，专业护工团队覆盖全县敬老院，住院期间随叫随到。

从医务室里的贴心诊疗，到救护车的及时救治，再到病床前的细致陪护，会昌县用部门联动的“合力”、政策落地的“实招”，为特困老人织密了医疗保障网。

南昌整治小微型客车租赁市场

本报南昌讯（全媒体记者蔡颖辉）为破解小微型客车租赁行业监管难题，提升行业服务水平，按照全市小微型客车租赁行业专项整治工作部署，南昌市交通运输综合行政执法支队联合市场监管、公安交警等部门开展专项整治行动，通过立体监管模式净化市场环境，保障群众出行安全。

行动中，联合检查组聚焦行业“深水区”问题，采取“线上平台巡查+线下实地核查”立体化监管模式，对辖区内小微型客车租赁企业进行全面排查，重点检查企业法人资质、营业执照经营范围的合规性，以及车辆实际运营状态与备案信息的一致性。检查中发现，5家企业存在“备案车辆与实际运营车辆不符”等违规情形，执法人员当场下达《责令整改通知书》，并同步建立动态管理台账。

针对排查出的隐患，交通运输执法人员将实施“销号管理”机制。对限期整改企业开展“一对一”指导，7个工作日内组织首轮“回头看”；对整改不到位的，依法启动行政处罚程序。同时，联合多部门建立长效监管模式，将违规企业纳入行业黑名单。

路灯亮 民心暖

7月30日，南昌市红谷滩区“万企兴万村”行动推进会暨光彩合作共建项目“照亮回家路”捐资活动在该区厚田镇便民服务中心举行。

针对流湖镇、厚田镇省道沿线存在夜间反光设施不足、路口照明缺失、交通事故隐患突出等问题，南昌市光彩事业促进会红谷滩区活动小组积极对接两镇启动“照亮回家路”项目。该项目共募集资金10.16万元，由2个本地商会、1个外埠商会及23名企业家联合捐赠。经过2个月左右的筹备、施工，共安装路灯160盏、反光贴3000张，覆盖流湖镇、厚田镇多条道路，有效解决了两镇村民夜间出行安全隐患，切实提升了乡村人居环境品质。

“以前天黑的时候出门，基本上看不见；现在路灯装好了，天一黑路灯自动感应点亮。晚上出门散步、逛街，方便多了。”厚田镇西门村村民夏海亮高兴地说。

该项目由红谷滩区委统战部、区工商联及南昌市光彩事业促进会红谷滩区活动小组共同推动。“广大民营企业家用实际行动助力乡村振兴，彰显了‘先富帮后富’的理念，进一步推动全市光彩事业发展。”红谷滩区委统战部相关负责人说。

资溪：做好“家”文章 筑牢“廉”防线

近日，资溪县高田镇举行“德润赣鄱 传承家风”活动。在龙荫村百亩荷塘边，30余组家庭在赏荷、劳作、互动中感悟优良家风。

资溪县纪委监委始终将家庭家教家风建设作为加强新时代廉洁文化建设的重要抓手，创新形式、丰富载体，强化正反两面教育，引导全县党员干部涵养良好家风。

实践中，该县立足本地历史文化，深挖资溪古色、红色资源中的先贤家风故事、村规民约、族谱家训等，陆续打造“议事”为基的清廉说理小队、“尚廉”为本的泰伯楼博物馆展陈、“家风”为引的家风家训教育基地。立足当地先贤李靓优良家风故事等多元素材，拍摄微电影、短视频，推动家风带民风、民风促社风。

违纪违法典型案例既是“清醒剂”，也是“活教材”。县纪委监委用好近年来查处的违纪违法典型案例，深入挖掘背后的家风家教问题，综合运用通报曝光、拍摄警示教育片、召开警示教育会、组织现场庭审教育等方式，持续用身边事警示教育身边人，做到县乡村三级党员干部全覆盖。在近期召开的全县警示教育大会上，组织各乡（镇、场）、部分单位党政“一把手”配偶共上一堂“清廉课”，通过签订“家风廉政承诺”、开设“廉内助”培训班、廉政家访等方式常提醒、强监督。

“廉洁家风还要持续发力、久久为功。”资溪县纪委监委相关负责人表示，要积极引导党员干部带头立家规、正家风，筑牢家庭廉洁防线。

（张子涵）

喜获丰收



踏实肯干，就能活出精彩

钟媛媛 本报全媒体记者 洪怀峰

百姓故事

7月29日，天气酷热。在铜鼓县永宁镇西湖旺盛汽修厂的喷漆房里，39岁的吴训红正弯着腰，仔细给一辆刚蹭的小轿车调色，手指熟练地在色卡上比对颜色。

时间倒回16年前，那时没人相信吴训红会去修车。她走进这行，是因为家里遭遇了一场大变故。

2005年，吴训红和丈夫林海春结婚时，丈夫经营着一家汽修厂，吴训红主要负责在家带孩子、料理家务。靠着丈夫的好手艺和好服务，修理厂的生意原本挺红火。

没有料到，2009年一场大火，把夫妻俩的小店烧得只剩个黑架子，还欠了20多

万元的债。面对困境，吴训红没有退缩，她对丈夫说：“你教我修车吧，我也能帮上忙。”但丈夫直摇头：“修车是男人干的力气活，你哪受得了这苦？”丈夫的反对没让吴训红改变主意。她下定决心，一头扎进了学修车的世界里。

学调漆配色，她把几十本色卡随身带着，连吃饭时都在翻看、记忆；学钣金整形，手指经常被工具刮伤，旧伤没好又添新伤，最后都磨成了厚厚的茧子。就这样苦学了半年，她终于能独立完成一辆车的修复了。当第一辆车由她亲手修好的车开出修理厂时，车主绕着车看了好几圈，忍

不住夸道：“这漆面亮得能照出人影，老板娘的手艺真厉害！”

靠着夫妻俩的辛勤努力，他们还清了债务，修理厂的规模也一点点扩大了。2011年，他们把汽修厂搬进了自家盖的新房子，一楼当车间干活，二楼生活居住。生活的烟火气和工厂的忙碌融在了一起。

日子好起来后，吴训红始终记得回馈乡亲。因为她勤劳能干、热心肠，被大家推选当了村里的小组长。遇到大雨冲垮水渠，她二话不说和乡亲们一起跳进泥水里搬石头修渠。她还坚持为附近村民免费检查车辆，经常在村里举办的活动上讲

解汽车保养知识，宣传安全出行。去年，她又多了两个“孩子”——当上了“爱心妈妈”，帮助照顾困难儿童。

吴训红勤劳、能干又乐于助人，渐渐出了名，赢得了大家的认可和尊敬。在她家汽修厂的墙上，挂着一排亮闪闪的奖牌：铜鼓县农村创业女能手、铜鼓县妇女工作先进个人、全县美好家庭……

面对这些荣誉，吴训红说得很实在：“是男是女，身份如何，从来不是有没有能力的理由。只要肯下功夫、踏踏实实干，我们每个人，都能在自己的平凡生活里，为这个时代增添一点光亮。”

村里有了“新力量”

走进南昌县塔城乡湖陂村，一栋栋由老宅改造而成的民宿新颖别致，充满艺术气息。优美的生态环境吸引众多游客慕名而来，许多新的社会阶层人士在这里创新创业，成为村里的“新村民”。

在“灵感小屋”内，一场由南昌县委统战部牵头，县新联会联合县知联会、县作家协会参与的“凝聚新力量 服务新业态”主题座谈交流会气氛热烈。与会者聚焦“新村民”“新创客”群体在乡村的生活、创业与扎根需求，从政策扶持、资源对接、品牌打造等多维度深入探讨，为塔城乡探索农文旅融合的乡村振兴路径集

思广益。“我们将发挥统一战线人才荟萃、联系广泛的优势，吸引更多人来此创业发展。”南昌县委统战部常务副部长邓文华表示。

曾经的湖陂村，25%的房屋空置，年轻人外流。为盘活闲置资产、发展新产业，2023年以来，塔城乡积极实施以招引“新村民”、培育“新农人”、发展“新业态”为核心的“三新计划”。设计师、花艺师、新农人、传媒人等纷至沓来，将老屋改造为民宿、咖啡店、工作室，成为湖陂村的“新村民”“新创客”“主理人”，催生了民宿、餐饮、研学、文创等新业态。新的社会

阶层人士在此活跃创造，为村庄发展注入蓬勃活力。

为精准对接新的社会阶层人士的创业需求与乡村产业振兴需要，南昌县新联会多次赴塔城乡召开研讨会、交流会，结合当地资源禀赋，提出资源整合、品牌打造、数字赋能等可操作性建议。比如，发挥数字经济优势，在“京东南昌特产馆”线上商城及专属直播间上架塔城乡稻香园黑豆豉、水岚洲小鱼虾等特色产品，并提供平台流量支持；发挥法律专业优势，开展“知新莲动公益普法”活动，针对农村土地流转、电商合规经营等热点

问题提供专业解答，为创业者筑牢法治保障；发挥网络人士宣传优势，举办“秀美塔城”短视频大赛，吸引文旅推荐官、媒体达人、摄影爱好者参与，收到作品50余部，话题全网播放量超百万次。

“新景”换“旧景”，“流量”变“留量”。如今的湖陂村，“白鹭农场”、南昌版“喜洲稻田”等网红打卡点在自媒体平台火爆出圈。全村年接待游客量突破20万人次，“新村民”已达26户、50余人。人与自然和谐共生，新业态持续繁荣，湖陂村实现了从“空心村”到“网红村”“理想村”的华丽蝶变。

（钟小月）